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Ortsteilrat Schmira Erfurt, 22.09.2014 

OR SCH/007/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Schmira am 15.09.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Seestraße 18, 99094 

Erfurt-Schmira  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Richter 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters (Zu-

satzbeschluss) 

1724/14 

   

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.08.2014 
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 7. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung.  

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den TOP 

Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung erweitert. 

 

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0   

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters (Zu-

satzbeschluss) 

1724/14 

   

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

 

Zusätzlich zum Beschluss 0008/14 des Ortsteilrates Schmira werden entsprechend § 19 a 

und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt dem Ortsteilbürgermeister zur Erfüllung 

der Repräsentationsaufgaben zusätzliche finanzielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR zur 

Verfügung  gestellt. 

 

 

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Schmira vom 15.09.2014 Seite 3 von 4 
 

  5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.08.2014 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

 Bei der Beratung u.a. mit dem Vertreter des Erfurter Sportbetriebes (ESB) vom 

17.03.2014 wurde festgelegt, dass der sich in den Räumen der Sportvereine befind-

liche Kompressor, aufgrund der Lärmbelästigung bei der Nutzung, nur außerhalb 

des Bürgerhauses genutzt werden darf und getauscht werden soll. Am 5.9.14 wurde 

der Vertreter des ESB durch den Ortsteilbürgermeister und die zuständige Vertrete-

rin des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung auf den nach wie vor be-

stehenden Missstand hingewiesen. Termin für die Beräumung des Kompressors war 

der 15.9.14. Die Mitglieder des Ortsteilrates stellen fest, dass sich der Kompressor 

nach wie vor im Bürgerhaus befindet und auch weiter durch die Sportvereine ge-

nutzt wird. 

 Im Zusammenhang mit der Nutzung des Bürgerhauses durch den Sportverein 

Schmira außerhalb der abgestimmten Nutzungszeiten, stellt der Ortsteilbürger-

meister noch einmal fest, dass er nicht verantwortlich für die Schließung des Bür-

gerhauses ist. Hier wird der ESB in der Pflicht gesehen. 

 Bezugnehmend auf die Anfrage zu fehlenden Bäumen entlang der Eisenacher Str. 

und Gothaer Str. wird das Antwortschreiben des Garten- und Friedhofsamtes zur 

Kenntnis gegeben. Der Ortsteilrat fordert hier eine konkrete zeitliche Terminierung 

der Nachpflanzungen. 

 Zur Flurbereinigung Schmira gibt es noch keinen neuen Sachstand. 

 Die Beschädigungen an der Fassade am Bürgerhaus Eisenacher Str. 3 wurden noch 

nicht in Auftrag gegeben. Das Rechtsamt musste eingeschaltet werden, nachdem 

von der Gegenseite Bedenken aufgrund der Höhe des Kostenvoranschlages ange-

zeigt wurden. 

 Dem Ortsteilrat wird die Stellungnahme des Erfurter Sportbetriebes auf die Anfrage 

aus der Sitzung vom 30.06.2014 zur Kenntnis gegeben. Festgestellt wird, dass in der 

Beantwortung kein Bezug genommen wird auf die eigentliche Frage, ob eine Um-
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setzung des Baus eines Sanitärtraktes und die Einordnung in den Sportstättenleit-

plan in den nächsten 3-5 Jahren erfolgt. Dieser Umstand war Grundlage für den Be-

schluss des Ortsteilrates aus dem Jahr 1999.  

Die Hinweise im Schreiben zur Kritik an der Parksituation während des Spielbetrie-

bes sind zwar richtig, jedoch wird die Fläche eher weniger durch die Besucher ge-

nutzt und es kommt nach wie vor zu Problemen bei Trainings- und Spielbetrieb. 

Diese Beschwerden liegen dem Ortsteilrat vor und wurden auch entsprechend an 

den ESB weiter geleitet. Die Zugänglichkeit der vom ESB bereitgestellten Parkfläche 

wird in Frage gestellt. Eine Befestigung erfolgte nicht und somit ist die Fläche bei 

Nässe nicht nutzbar. Weiterhin ist die Einfahrt von der Seestraße her nur bedingt 

möglich, weil die Zuwegung/ Einfahrt zu schmal ist und hier über ein Privatgrund-

stück gefahren wird. 

 

Festlegung Ortsteilrat: 

Zur nächsten Sitzung des Ortsteilrates ist dieses Thema noch einmal auf die Tages-

ordnung zu setzen. Die Aufhebung des Beschlusses aus dem Jahr 1999 soll vorberei-

tet werden. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Richter gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

